
196 

Nemiri v premogovnikih. 
Delavci v premogovnikih se že dolgo poganjajo za 

povišanje plače in pa za osemurni delavnik. Njih zahteve 
so pač opravičene, ali lastniki premogovnikov se pa vedno 
sklicujejo, da bi vsled velike konkurence potem ne mogli 
izhajati, češ, da bi potem pruski premog prihajal v večji 
množini v Avstrijo. 

Da bi izboljšali svoje stanje so v nekaterih premo
govnikih delavci začeli strajk. Ker pa delavci niso bili 
dobro pripravljeni, so bogati posestniki rudnikov, kristi-
janje in židje, dobro vedeli, da se bodo delavci radi ali 
neradi morali udati, zato so jim odbili vse zahteve. Večji 
dunajski listi so pa prinašali poročila o pretiranih zahte
vah delavcev. Temu se ne čudimo, ker ti časopisi dobi
vajo velike podpore od bogatinov, da potem zanje pišejo. 

Tudi oblastva so bolj podpirala delodajalce. Jim so 
pustile seveda se shajati k posvetovanju, delavcem so se 

pa vsi shodi prepovedali, češ, da bi se ne motil javnf 
red. To je seveda vzbudilo mej delavci še večjo nevoljo, 
in je pripeljalo do izgredov v nekaterih krajih. 

V Falkonovu so poskusili štrajkujoči delavci pre
gnati druge oddelke. Žandarji so se jim ustavili in prišlo 
je do boja, v katerem so bili štirje delavci mrtvi. Delavci 
so ranjeni od zadaj, kar kaže, kakor je trdil v državnem 
zboru dr. Pernerstorfer, da se je nanje streljalo, ko so 
že bežali. Poveljnik žandarjev se je po trditvi tega po
slanca rekel proti neki ženi, kateri so ubili moža, naj bi 
ga bila imela doma v postelji, pa bi ga ne bili ubili. Od 
vladne strani se pa zatrjuje, da so žandarji streljali, ker 
so bili v nevarnem položaji, da jih delavci pobijejo. 

Huje nego v Falknovu je pa bilo v Ostrovici, kjer 
je nad 20.000 premogokopov v raznih premogovnikih 
ustavilo delo. 

Dne 8. t. m. je v Ostrovici hotelo kacih 800 da 
1000 delavcev napasti premogovnik Vilčkov v katerem se 
je še delalo. 8 žandarjev se je postavilo jim v bran. 
Razdraženi delavci so hoteli napasti žandarje s koli. Žan
darji so jeli streljati in takoj je bilo 9 mrtvih in 20 ra
njenih. Delavci so seveda potem se umaknili. Mej delavci 
je zaradi tega velika ne volja, posebno, ker še niso jin* 
pustili, da bi smeli obiskati ranjene tovariše v bolnici. 
Celo stare matere nekega delavca niso pustili k svojemu 
sinu. Pale delavce so pa pokopali po noči, da delavci 
niso videli za to in se celo sorodniki niso mogli udele
žiti pogreba. 

Hitro so se v Ostrovico od vseh stranij poslali 
močni oddelki vojakov. Delavci videč vojno silo, so pa. 
se udali in večinoma začeli delati. K temu jih je potreba 
silila, posebno ker bi bili kmalu brez strehe, ker so jim 
odpovedali delavska stanovanja. Več njih kolovodij so pa 
tudi zaprli in jih postavijo pred sodišče. 


